

邵阳县 校园文化市场迎“体检”

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 吕奇魁) 9月3日,邵阳县文化市场综合执法大队在辖区校园周边开展文化市场“体检”活动,为“开学”保驾护航。

为切实维护2024年秋季开学校园周边文化市场安全,营造文明和谐、风清气正的学习文化环境。邵阳县文化市场综合执法大队集中力量,对中小校园周边200米区域内的书店、文具店、打字复印店及艺术品经营单位等经营主体开展检查,同时扩大监管范围,辐射至周边网吧、KTV等区域。

执法人员重点检查文化娱乐场所是否存在违规销售含有宣传淫秽、凶杀暴力、邪教迷信、校园霸凌等有害内容和不利于青少年身心健康发展的出版物;检查教辅图书的进货渠道是否正规合法;是否存在违规出售中小学教材、侵权盗版中小学教辅资料等行为;印刷复制场所是否存在超范围经营和印制非法出版物等违法行为,网吧和娱乐场所是否存在违规接纳未成年人行为;督促各经营场所落实安全生产相关工作,及时消除风险隐患。

此次执法共检查文化经营单位6家,在检查过程中,发现一家书店违规出售中小学教材,一家KTV灭火器检查卡未定期填写,执法人员现场要求商家立即整改。同时,执法人员还向经营户普及“扫黄打非”“未成年人保护”及“绿书签行动”等相关法律法规知识,增强经营者遵法守法的意识与自觉性。



连日来,绥宁县多部门联合全力做好校园安全隐患排查与防范,筑牢校园安全防线,奏响开学季“平安曲”。图为该县交警部门对校车车况进行检查。 黄开龙 滕治中 摄影报道

桨击飞舟踏歌行

——写在2024湖南体育旅游节暨中国桨板超级联赛开赛之际

(上接1版)

引凤:一湖碧水点“桨”成金

由于保护力度的不断加大,天子湖景区生态效果显著,发展成绩斐然。“天子湖水水质优良、风光旖旎,无论从水深还是流速而言都非常适合开展桨板运动。”国家体育总局水上运动管理中心运动一部负责人对邵阳县自然资源禀赋赞赏有加。国家水上国民休闲运动中心落户天子湖,“圈粉”数万水上运动爱好者在此聚集,让中国桨板超级联赛在此长久“定居”。

2022年中国桨板黄金联赛现场参赛及观赛人次达30万,线上直播人次达6000万,合计流量约2亿;2023年中国桨板超级联赛网络持续直播时间超6小时,图片直播浏览量超81万人次。

赛事带来的“泼天流量”逐步转换为经济发展的“炙热能量”。

夜空下,渣滩的露营基地与不夜城隔岸相望,彩色霓虹灯璀璨交织,演绎夫夷古国的浪漫梦幻……随着天子湖国家水上国民休闲运动中心各个项目的落地和发展,观景台、运营中心、公厕、水上游乐项目、帐篷露营服务等配套设施也在不断完善。乡村出现了大量的新业态,渣滩半岛周边的民宿新增2家,便利店新增7家,农家乐新增4家;天子湖不夜城打造了民国风情街,不仅把“水上运动”“桨板小镇”“露营基地”等关键词形成品牌推广

去,更为乡村振兴提供了无限的可能。据统计,渣滩半岛平均每天露营帐篷超100顶,游客停留时间约8至12小时,居民周边小卖部每天光销售饮料与零食日营收就接近2万元,收入最少的店铺收入也超过了5千元。

邵阳县以桨板赛事为契机,将美丽天子湖的蓝色元素、桨板运动的时尚元素融入国民体育休闲文化中,为传统的桨板运动赋予更加丰富的内涵,加速形成水上运动产业集聚与相关产业融合发展全国示范区,助力邵阳县体育、文化和旅游产业相融合,打造了当地的旅游新业态,实现了邵阳县“体育+旅游”向更广阔领域的拓展延伸。

这片曾经的荒滩之地,正以全新的面貌和昂扬的姿态焕发出新鲜活力。

热潮:精彩赛事带动全民健身

一次成功的赛事,精彩不止于赛事。

赛场上,运动员奋力拼搏、奋勇争光;赛场外,运动热潮涌动夫夷大地。

清晨,本是睡意朦胧的时候,在邵阳县振羽广场、莲湖公园、金江水库附近,随处可见晨练者的身影。在这里,运动成为了一种文明新风尚。

“每天早上都会有很多人到这里来运动,也因此认识了不少朋友。”一大早,住在莲湖公园附近的居民李应明戴上心率手表,提着水壶出门了,热爱跑步的他每天都会围着莲湖公园跑

上一圈。“早啊!”李应明跑步路上遇到不少熟人面孔,他都会挥手致意,一个早晨被他用得格外充实。

同样在邵阳县夫夷新城旁的五环时代全民健身中心的羽毛球馆内,正背着包入场的唐进民,是一名资深羽毛球爱好者。趁着假期,他带着女儿一同来到场馆内练球。

邵阳县全民健身的精彩不止于此。五环时代全民健身中心肆意挥洒的汗水、乾坤武馆内练拳挥出的霍霍劲风、振羽广场上随音乐律动的热情舞蹈、金江湖环湖骑行时迎面吹来的清风……

“首届校园足球联赛”、“三八妇女节环天子湖彩虹跑”、“全县气排球比赛”……一项项体育赛事接踵而至。

一时间,整个县城的人好像都“动”起来了。

近年来,邵阳县持续普及全民健身理念,擦亮体育强县品牌,坚持以“全地域设置、全年龄参与、全人群覆盖”为目标,让青少年在运动中茁壮成长,让运动为职工生活增添色彩,让农村群众乐享体育生活。

“如今,全民健身活动已成为我们日常美好生活的重要组成部分。”邵阳县文旅广电局党组书记、局长肖华说,邵阳县将以赛事为核心、健康为主题,进一步完善全民健身新网络,让居民“近”享体育微幸福。

体育,正在唤起了这座城市



如诗如画的天子湖,参赛选手正在进行紧张训练 罗哲明 摄

坚守乡村育桃李 潜心耕耘绽芳华

——记隆回县高平镇中学教师聂普煌

邵阳日报记者 傅畅璐

他把教育当作毕生事业,用爱和责任编织学生的美好未来,他就是隆回县高平镇中学教师聂普煌。1993年,聂普煌参加工作,先后担任教师、班主任、政教主任、教导主任,现任隆回县高平镇中学工会主席,主抓学校工会工作和资助工作。

从教以来,聂普煌敬业爱生、严谨治学。他不断钻研业务,认真研究教材教法,研究新课程标准,注重多方位培养学生的能力和学习习惯,对工作讲求实效,对学生因材施教。备课时,他精心设计环节,上网查阅资料,了解学生特点,做足课前准备工作。课堂上,聂普煌给学生畅所欲言的时间和空间,让学生做课堂的主人。

教学上,聂普煌注重培优辅后工

作,对于学困生,总是给予特殊照顾,每周安排针对性训练,及时总结。聂普煌在课堂上多提问,多巡视,多辅导,对学生的进步给予大力表扬;课后多找他们谈心、交朋友,树立起他们的信心和激发他们学习的兴趣。他注重抓好学生的小组学习活动,选拔优秀的小组长,带领小组成员共同提高。

每个学生都有自己的性格特点,但最让聂普煌担心的是那些留守孩子。由于常年不见父母,他们缺乏安全感,长此以往性格就变得孤僻,不愿与人交流。学生小轩,父母都在广东打工,平日都是爷爷照顾他。小轩性格内向,非常聪明,但经常不写作业,很多知识学过就忘。因此,聂普煌常常找他聊天,与他交流,并去他家了解他的学习生活

环境。家访后,聂普煌对他的个人情况进行了分析总结,决定在生活上多关心他,学习上多帮助他鼓励他,也要求他们小组的同学以及班里的同学多和他交流结伴。经过大家的努力,小轩的学习成绩有了明显提高,作业变得整洁了许多,正确率也高了,性格也变得开朗许多,见到老师会主动打招呼。

工作以来,聂普煌始终热情鼓励与指导青年教师,不断探索教师专业发展的路径。聂普煌充分发挥主观能动性,自己带头上示范课,与教师们一起探讨行之有效的教学方法。他勇于尝试,大胆改革课堂教学,积极探索,不断完善自己。

做好教学工作之余,聂普煌将学校工会工作也开展得有声有色。

武冈市

中稻丰收季 机械化收割“唱主角”

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 王茜霆 刘洁) 武冈市近2万公顷中稻陆续成熟,进入收获期。连日来,农户们趁着晴好天气忙收割,田间地头呈现出颗粒归仓的喜人景象。

在邓元泰镇踏岭村的稻田里,沉甸甸的稻穗迎风而动,空气中弥漫着清新的稻香。两台收割机在稻田里来回穿梭,开展收割、脱粒、粉碎稻秆、装车等一系列作业。这种高效率的机械化收割方式,不仅提高了秋收的质量,也大大加快了收割进度。

“我种了500亩中稻,2台收割机同时作业,5天左右就能完成收割,趁天气不错,抓紧收粮归仓。”据邓元泰镇种粮大户龙平介绍,今年的每亩中稻能收干稻谷750公斤,预计比去年亩产增加了10%,总产量能达到37.5

万公斤。

武冈市共有专业农机合作社57家,各类联合收割机600台。为了提高收割效率,最大限度降低秋雨对秋粮收割进度的影响,减少粮食霉变等产后损失,武冈市今年采取了多项措施。每天,根据各地的秋粮成熟度对全市所有的农机合作社的联合收割机进行统一调配,全力保障粮食安全入仓。目前,全市所有农机已经全部投入抢收一线,确保秋收工作顺利进行。此外,武冈市还在各乡镇新建了38个烘干厂,为农户提供粮食烘干、仓储服务。农户收割完成后,新鲜的稻谷直接由货车运往就近的烘干车间进行烘干,进一步确保粮食颗粒归仓。

据了解,今年,武冈市共种植中稻近2万公顷,预计到9月中旬将全部收割完毕,总产量将达到20万吨左右。

迎光乡

专项攻坚扮靓美丽宜居家园

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 杨能广 李锦绣) 9月3日,在外打工刚回到老家的新邵县迎光乡红岩寨村村民彭秀华高兴地说:“出去才半年多时间,现在回来看到卫生越来越干净,环境越来越越好,心情格外舒畅。”

据了解,今年,迎光乡计划在每个村至少打造2个至4个示范院落,进一步完善“干净、整洁、有序”的村居环境,实现从“堆脏乱”向“齐整净”的美丽蝶变,不断提升群众的获得感、幸福感。为此,迎光乡制定了“专项攻坚行动”工作方案,提出“强领导、全覆盖、高标准”的工作要求,明确工作重点,分阶段实施。

第一阶段做到整齐洁净。该乡要求各村按照“先主干道院落、再村组院落,最后全覆盖”的工作要求,对村组干道、房前屋后生活垃圾、卫生死角、乱搭乱建、破旧危房、污水沟坑等重点内容开展起底式、拉网式排查,全覆盖清理,高标准整治,做到建筑垃圾

全部清除、房前屋后柴草全部清空、生产机具全部入屋、道路清洁无杂物、院落整洁无乱象。自行动开展以来,迎光乡累计整治院落175个共7000余户,拆除空心房50栋、旱厕42座,整改篱笆84处1697米,清运垃圾200余吨。

第二阶段严格督导。该乡党政一把手逐村暗访,发现脏乱差问题现场“约谈”村党支部书记,要求限期整改,目前共开展现场指导督查8次。乡督查组按照整治区域、整治时限、整治质量全覆盖的督查方式,对全乡农村人居环境整治工作开展督查并形成督查通报,有效推动各村严格落实标准,提升整治效果。

第三阶段示范引领,互评促互学。今年6月,该乡进行交叉检查、考核验收、互比互看、互评互学,通过开展横向评比,对整治成绩排前3名的村给予奖励,要求排名靠后的村作表态发言,并组织落后村向优秀村学习整治思路和先进经验。